
 

 Compte-Rendu du conseil de la fédération EPN-R du 8 juillet 2022  
  

 Rappel. Peut être présent au conseil le directeur/trice OU le directeur/trice adjoint.e d’un laboratoire   
  

 
Labo Nom Prénom Fonction Présence 

 

 
CLIPSYD  Bouvet  Cyrille  Dir adjoint  Absent 

 

 
CLIPSYD  Feldman  Marion  Équipe d’A2P  Présente 

 

 
CLIPSYD  Romo  Lucia  Équipe Eva 

Clipsy  
  
Présente  

 
CLIPSYD  Rubio  Bérengère  Équipe DES  Présente 

 

 
CLIPSYD  Hennessy  Juliette  Représentante 

doctorant.e.s  Représentée par procuration 
 

 
CLIPSYD  Pais  Guillaume  Représentant 

doctorant.e.s  Présent 
 

 
CREF  Seraphin Gilles Directeur Représenté par procuration 

 

 
CREF  Salane  Fanny  Dir adjointe Présente 

 

 
CREF  Euillet  Séverine  Représentante 

titulaire  Présente 
 

 
CREF  Gutierrez  Laurent  Représentant 

titulaire  Présent 
 

 
CREF  Las Vergnas  Olivier  Représentant 

titulaire  Présent 
 

 
CREF  Markakis  Konstantinos 

  
Représentant 
titulaire  Présent 

 

 
CREF  Dose  Laura  Représentante 

doctorant.e.s  Absente 
 

 
CREF Huentz  Hélène 

Représentante 
doctorant.e.s Représentée par procuration 

 

 
DYSCO  Conty  Laurence  Dir fédé/Dir 

labo  Présente 
 

 
DYSCO  Pinabiaux Charlotte Dir site UPN Représenté par procuration 

 

 
DYSCO  Caparos  Serge  Représentant 

titulaire  Représenté par procuration 
 

 
DYSCO  Goudard  Julien  Représentant 

doctorant.e.s  Présent  

 
LAPPS  Mollaret  Patrick  Directeur    



 
LAPPS  Meyer  Thierry  Directeur  Présent  

 
LAPPS  Zerhouni  Oulmann  Représentant 

équipe PS2C  Absent  

 
LAPPS  Vonthron  Anne Marie  Représentante 

équipe TE2O  Absente  

 
LAPPS  Toussard Léo  Représentant 

doctorant.e.s  Présent  

 
LAPPS  Perisse  Maelle   Représentante 

doctorant.e.s  Absente  

 
LECD Deregnaucourt Sébastien Directeur Présent  

 
LECD  Gratier  Maya Dir adjointe Représentée par procuration  

 
LECD  Rat-Fisher  Lauriane  Représentante 

titulaire  Représentée par procuration  

 
LECD  Di Stasi  Romain  Représentant 

doctorant.e.s  Représenté par procuration  

 
LICAE  Dru  Vincent  Directeur  Représenté par procuration  

 
LICAE  Martin  Sylvie  Représentante 

titulaire  Présente  

 
LICAE  Lachaud  Lola  Représentante 

doctorant.e.s  Absente  

 
LINP2  De Marco  Giovanni  Directeur  Représenté par procuration  

 
LINP2  Fenouillet  Fabien  Dir adjoint    

 
LINP2  Léger  Laure  Référente 

titulaire  Représentée par procuration  

 
LINP2  Arous Chtara  Oussama  Représentant 

doctorant.e.s  Absent  

 
LINP2  Brazey  Simon   Représentant 

doctorant.e.s  Présent  

   

 
UFR 
SPSE  Riazuelo   Hélène   Directrice   Présente  

 
UFR 
SPSE  Lantian  Anthony  

Directeur adjoint 
chargé de la 
recherche   

Présent  

 
DRED / 
EPN-R Cerrotti  Fabien Ingénieur Etude Présent  

 
DRED / 
EPN-R 

Picart  Anne Gaëlle  Chargée 
d'appui   Présente  

 

 

 



 

Conseil de la Fédération EPN-R du 8 juillet 2022 

 

 

1/ Election de la direction adjointe de la fédération 

Ce conseil était dédié à l’élection d’une direction adjointe pour la fédération EPN-R, afin de 
parachever le mandat qu’occupait Régine Scelles. 

L’appel à candidature a été diffusé à l’ensemble des enseignants-chercheurs titulaires des UFR 
SPSE et STAPS. Seule Marion Feldman (unité CLIPSYD) a posé sa candidature. Sa profession de 
foi a été diffusée au conseil de la fédération 2 semaines avant le vote. 

Le conseil s’ouvre sur la présentation de Marion Feldman, la candidate à la direction adjointe 
de la fédération EPN-R. 

La question suivante est mise au vote : Approuvez vous la candidature de Marion Feldman à la 
direction adjointe de la fédération ? 

Oui= 26 ; NON=0 ; NPP=0 

Marion Feldman est élue à l’unanimité des votants présents et représentés. 

2/ Calendrier 2022-2023 

Les conseils se déroulent le vendredi à 14h 

7 octobre 2022 

9 décembre 2022   

20 janvier 2023 

10 mars 2023  

12 mai 2023  

7 juillet  2023 (Assemblée Générale) 

  



 

 

CR Assemblée Générale de la fédération EPN-R 

8 juillet 2022 

 

 

 

 

1/ Election de la direction adjointe 

Marion Feldman a été élue à la direction adjointe de la fédération EPN-R à l’unanimité.  
 

▪ Bilan Moral 
▪ Point DGSE 
▪ Journée de la recherche à déterminer. 
▪ Présentation du projet de cartographie de la fédé. 

 
Impossible de ne pas évoquer Régine Scelles aujourd’hui. On espère pouvoir  baptiser officiellement la 
plateforme à son nom lors d’une journée hommage qu’A2P de CLIPSYD souhaite organiser. 

 

2/ Bilan moral 

Les objectifs de la fédé: 

Il y a un an, nous n’avions plus aucun support. La situation progresse dans le bon sens. Cette année 
une équipe s’est formée en support de la fédération EPN-R, l’équipe comprend : 

Anne-Gaëlle Picart, chargée d’appui à la recherche.  

Fabien Cerrotti, ingénieur d'étude. Fabien fera un point de son action un peu plus tard. 

Et Adeline Desurmont, à l’organisation de la plateforme, en temps partiel  50 %. 

Laurence tient à remercier cette équipe pour son investissement et le travail fourni. 

La mise en chiffre du taux d’occupation de notre plateforme donne un résultat assez satisfaisant pour 
l’année écoulée : l’équivalent de 56 semaines pleines d’occupation de la plateforme. 

Toutes les salles ne sont pas exploitées de la même façon, on peut noter une sous-occupation de la 
salle D ainsi que du BabyLab, mais ce dernier pour des raisons liées à la crise sanitaire. 

Les différents labos n’utilisent pas le lieu avec la même fréquence, on peut noter que le LICAE n'est 
pas du tout représenté dans l’occupation de la plateforme. 

La charge administrative s'alourdit chaque année, la fédération a fait remonter des demandes de 
postes (BIATSS et IE) dans le cadre du dialogue budgétaire de l’UFR SPSE. 

Le fait d’être organisé en fédération nous aide pour nous faire entendre.  

 

 



 

 

Subventions et répartition budget DGSE 

Pour les  travaux à lancer pour la plateforme, ce sera sur le budget de la DGSE en cours. On attend 
toujours les devis et l’étude de faisabilité du patrimoine que nous avions vu au mois d’octobre. On 
garde l’espoir que les travaux soient réalisés courant été 2023. 

Travaux prévus : 

▪ Aération de l’espace 
▪ Isolation acoustique des salles C et D. 
▪ Réalisation d’un caisson pour la cabine de réalité virtuelle sur le modèle du BabyLab. 

Pour la partie financement des projets, les subventions de la DGSE sont allées en priorité aux labos 
qualitatifs, car le profil de Fabien Cerrotti est tourné vers les labos quanti. 

10 000€ de subventions ont été distribués cette année. 

10 000€ seront distribués l’an prochain. L’appel pour bénéficier de ces subventions sera lancé en 
février 2023.  

 

Bilan de Fabien Cerrotti 

L’intervention de Fabien avait pour but de présenter le projet “Portail de Recherche à Distance” 
(PoRDis) et ses actions au sein de la Fédération EPN-R. 

L’objectif de PoRDis est de développer un portail institutionnel permettant d’héberger et de diffuser 
des questionnaires ou expériences programmées avec divers types de logiciels Open Source et de les 
stocker sur les serveurs de l’Université Paris Nanterre. 

Les bénéficiaires de ce projet sont l’ensemble des enseignants-chercheurs, chercheurs et doctorant.e.s 
de l’UPN dont les travaux de recherche reposent sur le recueil de données auprès des personnes. 

Actuellement PoRDis comprend 24 utilisateurs (chercheurs et étudiants en recherche) et 40 
expériences en ligne. 

 

Point Sésame 

La Vice-Présidente de la recherche, Geneviève Bergonnier-Dupuy,  a exprimé le souhait d’une 
réponse commune de la fédération EPN-R et des laboratoires EconomiX et MoDyCo à L’AAP Sésame. 
Nos 9 laboratoires  ont ainsi construit le projet  MoBiKid, dont la thématique fondamentale est: 
Enfance, Santé et Société.    

L’idée centrale du projet est de construire une recherche mobile, capable d'aller vers , d’impulser un 
mouvement pour se rapprocher des publics “enfants et ados” souvent difficilement accessibles. C’est 
un projet tourné vers la recherche participative. Le projet à été envoyé le 10  juin, nous attendons 
maintenant une réponse pour le dernier trimestre 2022. 

 

 

Bilan bouquet de formations doctorales 



La fédération propose chaque année un bouquet de formations aux doctorants dans le cadre de la 
formation doctorale. Cette année,  elle a également proposé des formations aux titulaires. 

Les étudiants ont besoin de beaucoup d’heures, nous allons renouveler  l’offre de l’an dernier et toutes 
suggestions et propositions de formations sont les bienvenues. Il y a de l’espace pour de nouvelles 
créations de formations.  Il y a notamment une demande importante de formations sur l'éthique en 
recherche. 

Les initiations aux outils open source dispensés cette année ont déçu certains participants, niveau pas 
assez élevé. Seule la formation Jasp/Jamovi a eu un réel succès. 

Dès la rentrée, nous prévoyons d’envoyer un sondage pour pouvoir améliorer l’offre, les propositions, 
et le problème des niveaux dans nos formations. 

 

 

3/ Journée recherche 

La journée de la recherche 2022 s’est bien passé, le bilan est positif et la représentation par labo 
équilibrée. 

Dès la rentrée nous lancerons un appel pour la participation. Si des doctorants de CLIPSYD et de LICAE 
pouvaient rejoindre le comité d’organisation, ce serait apprécié.  

Le sujet pour la journée de 2023 est : « Étudier le handicap: confrontation et réconciliation des 
approches qualitatives et quantitatives » et il existe déjà un partenaire : l’APAJH. 

Comme 2022-2023 est déjà bien chargé, ce n’est peut-être pas encore le moment idéal pour changer 
le format et la durée de cette Journée Recherche. En revanche, elle se conjuguerait tout à fait bien 
avec la journée hommage à Régine qui doit être organisée par l’équipe A2P de CLIPSYD et en 
partenariat avec divers réseaux proches de Régine. 

Le thème “ handicap et famille” envisagé pour cette journée se mariera très bien avec celui de la 
Journée de la recherche.  

La cohésion de ces 2 journées fait consensus. Elles seront programmées les 14 et 15 avril 2023. Ce 
serait également un timing parfait pour l'inauguration de l’espace Régine Scelles! 
 

4/ Cartographie 

Olivier Las Vergnas nous présente une première ébauche du projet cartographie de la fédé. 

« C’est un projet complexe et tout à fait passionnant auquel je veux bien donner un coup de main mais 
il y a une synergie à trouver. Je vous présente cette première ébauche, je me suis inspiré d’une 
cartographie avec analyse lexicale déjà réalisée à Lille avec mon équipe». 

Cet essai est uniquement lexical, et c’est un peu l’impasse au vu des mises à jour des fiches labos. 

Dans HAL, on exporte ce que l’on veut, ce serait bien que tous les labos participent en commençant 
par mettre leur fiches à jour. 

Olivier Las Vergnas présente quelques tableaux de carto possibles,  nous les explique, nous indique les 
évolutions.  

Il faut noter que ce projet de cartographie ne doit pas empiéter sur le projet de l’établissement. Il 
faudrait sans doute voir comment conjuguer les deux. 

 



Point divers 

Le code du nouveau coffre à clefs a été activé. Il faut contacter Adeline pour connaître le code et la 
procédure d’ouverture 

Tous les labos doivent nous faire parvenir les noms de leurs  membres titulaires à la fédé, ainsi que les 
noms des représentants des doctorants. 

 

Calendrier 2022-2023 : 

7 octobre 2022 

9 décembre 2022   

20 janvier 2023 

10 mars 2023  

12 mai 2023  

7 juillet  2023 (Assemblée Générale) 

Journée de la recherche et hommage à Régine Scelles les 14 et 15 avril 2023. 

 

 

 

 


